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UN V RSITÀ DEGLI STUDI D. PARMA
Consiglio del Personale Tecnico Amministrativo

Verbale 5/2014
Verbale della seduta del Consiglio del Personale Tecnico

Amministrativo del11 aprile 2014 ore 9.00

In data 11 Aprile 2014, presso la "Sala Riunioni", del Centro Studi e Archivio della Comunicazione
(CSAC), Abbazia di Valserena in Paradigna, si è riunito il Consiglio del Personale Tecnico
Amministrativo con il seguente Ordine del Giorno:

1. Comunicazioni
2. Approvazione Verbale della seduta precedente
3. Aggiornamento Commissioni di lavoro su Formazione del PTA e relative proposte
4. Aggiornamento Commissioni di lavoro Gestione degli interventi a carattere

assistenziale, con particolare riferimento al trattamento dei dipendenti dell'ateneo
nei diversi esercizi della ditta CAMST e relative proposte

5. Varie ed eventuali

Risultano presenti i consiglieri
Ballerini Andrea
Bocchi Elena
Bottazzi Federica
Catellani Silvia Antonia
Cavatorta Claudia
Comelli Andrea
Delmaestro Sonja
Fusari Antonella
Goberti Gianna
Ollà Rita

Risultano assenti giustificati i consiglieri
Cassano Marina
Ferraro Gabriella
Ghillani Mario
Incarnato Salvatore
Mingardi Giovanni
Pelosi Luca
Tondelli Katia

Risultano assenti non giustificati i consiglieri
Pellegrini Andrea
Corradi Nadia

Constatata la presenza del numero legale la Presidente dichiara aperta la seduta.
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UN VERSITÀ DEGLI STUDI D PARMA
Consiglio del Personale Tecnico Amministrativo

Data l'assenza di un delegato del Dirigente alle Risorse Umane, in qualità di Segretario
verbalizzante, relativamente alla presente seduta i Consiglieri approvano l'affidamento delle
funzioni di segretario verbalizzante al Consigliere Andrea Comelli, dichiaratosi disponibile su invito
della Presidente.

Punto 1: Comunicazioni

a) La Presidente comunica che la la Consigliera Lanfranchi ha rassegnato spontanee
dimissioni.

b) La Presidente legge la lettera inviata all'Amministrazione relativa alle tre assenze non
giustificate da parte della Consigliera Nadia Corradi

c) La Presidente riassume la conferenza stampa del Magnifico Rellore del 10 aprile sui
risultati ottenuti allraverso i questionari sul Benessere Organizzativo. Alla fine della
conferenza, il magnifico Rettore ha lasciato spazio a domande. La Presidente ha
ringraziato il Rettore per il lavoro di informazione fallo sia prima della distribuzione
dei questionari, sia successivamente con l'invio a tutf dipendenti dei risultati ollenuti:
chiede al Rettore che si continui con questa attività informativa, aggiornando tutto il
PTA anche delle azioni che saranno impiegate per rimediare alle criticità rilevate.
Il Magnifico Rettore risponde che, allo scopo, è già prevista una conferenza stampa il
29 aprile in Aula Magna, nella quale saranno esposte anche le strategie di Ateneo.

d) La Presidente comunica anche ha parlato con il dotto Michelini in merito alla
possibilità di partecipare alla Rete dei CPTA Italiani. Il doll. Michelini si è dichiarato
favorevole

Punto 2: Approvazione Verbale della seduta precedente

Il verbale della seduta del 21 marzo 2014 è approvato all'unanimità

Punto 3: Aggiornamento Commissioni di lavoro su Formazione del PTA e relative proposte

La Consigliera Delmaestro ha comunicato lo stato dei lavori della la commissione: i
commissari stanno preparando un documento da presentare all'Amministrazione. Nel
documento saranno presi in considerazione diversi aspetti dell'argomento 'formazione", in
base all'art. 54 del CCNL; tra questi anche la possibilità di introdurre i crediti formativi e
l'adesione dell'Ateneo ai programmi LLP europei per la formazione dello Staff (personale
tecnico) presso altri enti-Atenei (Erasmus-Staff).
La discussione sull'argomento formazione ha sviscerato diversi aspelli della problematica
in Ateneo:
- mancanza di un piano triennale per la formazione noto e divulgato,
- mancanza della pubblicità dei criteri in base ai quali unità di personale sono scelte per la

partecipazione ai corsi,
- mancanza di una omogeneità di trattamento tra le categorie del personale,
- mancanza del riconoscimento da parte del'Ateneo di corsi effettuati dai dipendenti e/o

dalla eccessiva discrezionalità nel giudizio sui corsi effettuati
- mancata chiarezza tra i termini addestramento, aggiornamento e formazione
Il documento in preparazione non sarà un regolamento, ma una proposta di linea guida
che potrebbe essere la base per la formulazione di un Regolamento, da parte
dell'Amministrazione.
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UN VERSITÀ DEGLI STUDI D PARMA
Consiglio del Personale Tecnico Amministrativo

Punto 4: Aggiornamento Commissioni di lavoro: Gestione degli interventi a carattere
assistenziale, con particolare riferimento al trattamento dei dipendenti dell'ateneo nei
diversi esercizi della ditta CAMST e relative proposte

Sentiti i componenti la Commissione di lavoro, l'assemblea decide di posticipare la
trattazione dell'argomento

Punto 5: Varie ed eventuali

Non sono previsti ulteriori argomenti di discussione.

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13.00

Parma, 11/04/2014

Il Segretario Verbalizzante
Andrea Comelli

La Presidente

Ulli~
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